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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН  
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У статті досліджено особливості викладання 
гуманітарних дисциплін у закладах вищої освіти 
в умовах дистанційного навчання. Актуаль-
ність теми зумовлена сучасними трансформа-
ційними процесами в освітньому середовищі, 
пов’язаними з цифровізацією суспільства, глоба-
лізацією освіти та впровадженням дистанцій-
них технологій навчання. Цей формат навчання 
розглядається як стійка тенденція розвитку су-
часної освіти, що потребує переосмислення тра-
диційних підходів до викладання гуманітарних 
дисциплін. 

У статті проаналізовано теоретичні засади 
дистанційного навчання, зокрема концепцію ци-
фрової трансформації освіти, а також сучасні 
наукові підходи до організації освітнього процесу 
в цифровому середовищі. Особливу увагу приді-
лено ролі цифрових технологій, інтерактивних 
методів навчання та академічної підтримки 
здобувачів освіти. 

Визначено, що специфіка викладання гумані-
тарних дисциплін у дистанційному форматі по-
лягає у трансформації педагогічної взаємодії, по-
силенні ролі самостійної роботи здобувачів 
освіти, необхідності підтримки комунікативної 
активності та розвитку критичного мислення.  

Розглянуто особливості використання циф-
рових платформ і мультимедійних ресурсів у ви-
кладанні української мови як іноземної, англійсь-
кої мови, країнознавства та мистецтвознавчих 
дисциплін. 

Установлено, що ефективність дистанцій-
ного навчання залежить від рівня цифрової ком-
петентності викладача, якості організації 

навчальної взаємодії, рівня мотивації здобувачів 
освіти та системної академічної підтримки.  

Водночас виявлено низку проблем, зокрема 
труднощі адаптації здобувачів освіти, зниження 
рівня комунікації та складність контролю ре-
зультатів навчання. 

Обґрунтовано необхідність удосконалення 
методик викладання гуманітарних дисциплін у 
дистанційному форматі, розроблення ефектив-
них моделей навчальної взаємодії та інтеграції 
дистанційного й традиційного навчання у вищій 
освіті. 

Ключові слова: дистанційне навчання; гума-
нітарні дисципліни; вища освіта; цифрова ком-
петентність; комунікативна компетентність; 
інтерактивні методи навчання;  академічна під-
тримка.  
 

Постановка проблеми. Сучасний етап 
розвитку вищої освіти характеризується 
глибокими трансформаційними процесами, 
зумовленими цифровізацією суспільства, 
глобалізацією освітнього простору та актив-
ним упровадженням дистанційного нав-
чання. У цих умовах дистанційне навчання 
перестає бути лише альтернативною або 
тимчасовою формою організації освітнього 
процесу й набуває статусу невід’ємного 
складника сучасної освітньої системи, що 
визначає нові підходи до викладання нав-
чальних дисциплін, зокрема гуманітарного 
циклу. 
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Актуальність проблеми зумовлена тим, 
що гуманітарні дисципліни мають специфі-
чний характер, оскільки спрямовані на роз-
виток комунікативної, культурної та крити-
чно-мисленнєвої компетентностей здобува-
чів освіти. Їх ефективне викладання тради-
ційно базується на безпосередній взаємодії 
викладача та студента, діалозі, дискусії, ін-
терпретації текстів і культурних явищ.  

У дистанційному форматі ці складові за-
знають суттєвої трансформації, що створює 
як нові можливості (розширення доступу до 
ресурсів, індивідуалізація навчання, вико-
ристання мультимедійних засобів), так і 
значні труднощі (зниження рівня комуніка-
ції, мотивації, ускладнення контролю нав-
чальних досягнень). 

Додаткової актуальності дослідженню 
надають сучасні соціально-освітні виклики, 
зокрема пандемія COVID-19 та воєнний 
стан в Україні, які зумовили масовий пере-
хід закладів вищої освіти до дистанційного 
формату. У цих умовах виникла потреба у 
швидкій адаптації педагогічних практик до 
цифрового середовища, що особливо скла-
дно реалізувати у сфері гуманітарних дис-
циплін, де провідною є жива комунікація та 
міжособистісна взаємодія. 

Незважаючи на значну кількість науко-
вих досліджень, присвячених дистанцій-
ному навчанню, питання особливостей ви-
кладання саме гуманітарних дисциплін у 
дистанційному форматі залишаються недо-
статньо розробленими. Зокрема, потребу-
ють уточнення ефективні методики органі-
зації навчальної взаємодії, способи підтри-
мки мотивації здобувачів освіти, а також 
умови забезпечення якості освітнього про-
цесу в цифровому середовищі. 

Отже, актуальність дослідження зумов-
лена необхідністю наукового осмислення 
особливостей викладання гуманітарних ди-
сциплін в умовах дистанційного навчання у 
вищій освіті, що сприятиме вдосконаленню 
педагогічних підходів і підвищенню ефек-
тивності освітнього процесу в сучасних умо-
вах. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблема викладання гуманітарних 
дисциплін в умовах дистанційного нав-
чання у вищій освіті набула особливої акту-
альності в контексті глобальної цифровізації 
та трансформації освітнього середовища. 
Сучасні наукові підходи засвідчують, що 
дистанційне навчання розглядається не 
лише як вимушена форма організації освіт-
нього процесу, спричинена пандемією 
COVID-19 та воєнними викликами, а як 
стійка тенденція розвитку сучасної освіти, 
що визначає нові підходи до викладання гу-
манітарних дисциплін. 

Теоретичне підґрунтя дистанційного на-
вчання пов’язане з концепцією цифрової 
трансформації освіти. У дослідженні В. Би-
кова обґрунтовано, що формування інфор-
маційно-цифрового освітнього простору 
створює принципово нові можливості для 
організації дистанційного навчання, зок-
рема забезпечує відкритість, гнучкість і без-
перервність освітнього процесу (Биков, 
2019). У цьому контексті дистанційне нав-
чання постає як ефективний інструмент ін-
дивідуалізації навчання та розширення до-
ступу до освітніх ресурсів. 

Подальший розвиток ідей цифрового 
освітнього середовища представлено у 
праці О. Овчарук, де дистанційне навчання 
визначається як комплексна система, що 
інтегрує цифрові ресурси, платформи уп-
равління навчанням і засоби онлайн-кому-
нікації (Овчарук та ін., 2022). Такий підхід 
підкреслює, що ефективність дистанцій-
ного навчання гуманітарних дисциплін за-
лежить не лише від технологічного забезпе-
чення, а й від методично виваженого вико-
ристання цифрових інструментів у нав-
чальному процесі. 

У дослідженні О. Шпарик дистанційне 
навчання розглядається як складова сучас-
ної освітньої парадигми, що базується на 
принципах персоналізації, розвитку цифро-
вих компетентностей і впровадження інно-
ваційних технологій (Шпарик, 2021). Це 
особливо актуально для гуманітарних дис-
циплін, де важливу роль відіграють інтерп-
ретаційні процеси, комунікація та форму-
вання критичного мислення. 

Зарубіжні дослідження акцентують увагу 
на специфіці організації дистанційного на-
вчання та чинниках його ефективності. Зо-
крема, H. Balalle (2024) доводить, що вико-
ристання гейміфікації та інтерактивних ци-
фрових технологій у дистанційному нав-
чанні суттєво підвищує рівень залученості 
студентів. У свою чергу Farrell і Brunton 
(2020) підкреслюють, що ефективність дис-
танційного навчання залежить від збалан-
сованого поєднання академічної підтри-
мки, соціальної взаємодії та сформованих 
навичок саморегуляції здобувачів освіти. 

Проблема адаптації студентів до дистан-
ційного навчання розкрита в дослідженні 
Kubikova et al. (2024), де визначено як пере-
ваги дистанційного навчання – гнучкість, 
автономність і доступність, так і його ри-
зики, серед яких зниження мотивації, соці-
альна ізоляція та труднощі самоорганізації. 
Для гуманітарних дисциплін ці аспекти є 
особливо значущими, оскільки їх опану-
вання значною мірою ґрунтується на безпо-
середній комунікації та дискусії. 

Важливим чинником ефективності дис-
танційного навчання є також організація 
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академічної підтримки студентів. Walsh et 
al. (2024) наголошують, що дистанційне на-
вчання потребує системного супроводу, 
який включає консультаційну допомогу, ви-
користання цифрових ресурсів та індивіду-
алізований підхід до навчання. 

Особливого значення набуває трансфор-
мація ролі викладача в умовах дистанцій-
ного навчання. У дослідженні Kupchyk, 
Litvinchuk і Danyliuk (2025) підкреслюється, 
що цифрова компетентність викладача є 
визначальним чинником ефективності осві-
тнього процесу, а сам викладач виступає 
фасилітатором і модератором навчальної 
взаємодії у цифровому середовищі. 

У контексті української освітньої прак-
тики дослідження Westerlund et al. (2023) та 
Venzhynovych et al. (2021) засвідчують, що 
дистанційне навчання гуманітарних дисци-
плін сприяло активному впровадженню ци-
фрових платформ (Moodle, Zoom, Google 
Meet), інтерактивних методів навчання, зо-
крема проєктної діяльності, дискусій і муль-
тимедійних технологій, що підвищує ефек-
тивність засвоєння навчального матеріалу. 

Узагальнення результатів аналізу науко-
вих джерел дає підстави стверджувати, що 
дистанційне навчання гуманітарних дисци-
плін у вищій освіті характеризується інтег-
рацією цифрових технологій, трансформа-
цією ролі викладача, посиленням самостій-
ної діяльності студентів та активним вико-
ристанням інтерактивних і мультимедійних 
методів. Водночас ефективність дистанцій-
ного навчання значною мірою залежить від 
рівня мотивації студентів, якості організації 
навчальної взаємодії та наявності належної 
академічної підтримки. 

Разом із тим аналіз досліджень свідчить, 
що дистанційне навчання супроводжується 
низкою проблем, зокрема технічними труд-
нощами, нерівним доступом до цифрових 
ресурсів, недостатнім рівнем цифрової ком-
петентності учасників освітнього процесу, а 
також психологічними бар’єрами, пов’яза-
ними зі зниженням рівня комунікації та со-
ціальної взаємодії. 

Отже, незважаючи на значну кількість 
наукових праць, присвячених дистанцій-
ному навчанню, подальшого дослідження 
потребують питання вдосконалення мето-
дик викладання гуманітарних дисциплін у 
дистанційному форматі, забезпечення ефе-
ктивної комунікації в онлайн-середовищі, 
підвищення рівня залученості здобувачів 
освіти, а також розроблення моделей інтег-
рації традиційного та дистанційного нав-
чання у вищій освіті. 

Метою статті є теоретичне обґрунту-
вання та практичний аналіз особливостей 
викладання гуманітарних дисциплін у за-
кладах вищої освіти в умовах дистан-

ційного навчання, визначення ефективних 
форм, методів і засобів організації навчаль-
ної взаємодії у цифровому освітньому сере-
довищі, а також виявлення проблем і перс-
пектив підвищення якості гуманітарної під-
готовки здобувачів освіти. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Сучасний етап розвитку вищої 
освіти характеризується інтенсивними тра-
нсформаційними процесами, зумовленими 
впливом цифровізації, глобалізації освіт-
нього простору та зміною парадигми педа-
гогічної взаємодії. У цьому контексті викла-
дання гуманітарних дисциплін зазнає кон-
цептуального переосмислення, що проявля-
ється у переході від традиційно репродук-
тивних моделей навчання до інтерактив-
них, студентоцентрованих та компетентні-
сно орієнтованих підходів. Теоретико-мето-
дологічним підґрунтям зазначених змін слу-
гує концепція цифрової трансформації 
освіти, яка передбачає формування відкри-
того, гнучкого та безперервного освітнього 
середовища (Биков, 2019), у межах якого 
дистанційне навчання постає не лише орга-
нізаційною формою освітнього процесу, а й 
багатофункціональним дидактичним ін-
струментом індивідуалізації та диференціа-
ції навчання. 

У зазначеному контексті цифрове осві-
тнє середовище, що інтегрує системи управ-
ління навчанням (LMS), мультимедійні ресу-
рси та засоби синхронної й асинхронної ко-
мунікації, виступає ключовим чинником 
модернізації методики викладання гумані-
тарних дисциплін (Овчарук та ін., 2022). Зо-
крема, у процесі навчання української мови 
як іноземної доцільним є застосування пла-
тформ Moodle та Google Classroom як ін-
струментів організації когнітивно-діяльніс-
ної активності здобувачів освіти. Так, у ме-
жах опрацювання тематичного модуля 
«Сім’я» реалізуються різнорівневі завдання 
репродуктивного, реконструктивного та 
продуктивного характеру, що передбача-
ють встановлення відповідностей між лек-
сичними одиницями та візуальними обра-
зами, виконання тестових вправ на засво-
єння словникового мінімуму, перебудову ре-
чень і трансформацію граматичних конс-
трукцій, складання діалогів за зразком, а 
також створення власних мовленнєвих про-
дуктів, зокрема відеопрезентацій на тему 
«Моя сім’я», написання есе та запис аудіомо-
нологів. Така багаторівнева організація на-
вчальної діяльності забезпечує інтегроване 
формування комунікативної, соціокультур-
ної та дискурсивної компетентностей, тоді 
як використання інтерактивних вправ на 
аудіювання, зокрема роботи з автентич-
ними відеоматеріалами, та синтаксичного 
моделювання сприяє розвитку як рецеп-
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тивних, так і продуктивних видів мовленнє-
вої діяльності. 

У площині викладання іноземних мов ди-
станційне навчання актуалізує проблему 
розвитку цифрової компетентності та авто-
номії здобувачів освіти (Шпарик, 2021). У 
цьому аспекті ефективним є впровадження 
гейміфікованих цифрових ресурсів, таких 
як Quizlet, Kahoot, Wordwall, використання 
яких забезпечує створення інтерактивних 
словникових карток із професійною лекси-
кою, організацію онлайн-вікторин із елеме-
нтами змагальності та моделювання ситуа-
цій ділового спілкування, зокрема презента-
ції проєкту, проходження співбесіди чи ве-
дення переговорів. Такий підхід не лише ін-
тенсифікує процес засвоєння навчального 
матеріалу, а й сприяє формуванню функці-
ональної іншомовної комунікативної компе-
тентності. 

Особливого значення в умовах дистан-
ційного навчання набуває організація кому-
нікативно орієнтованої взаємодії, яка реалі-
зується через використання інтерактивних 
форм і методів навчання. Зокрема, у межах 
онлайн-занять активно застосовуються дис-
кусії на платформах Zoom або Google Meet, 
під час яких студенти обговорюють актуа-
льні теми, наприклад «Освіта в Україні», де-
бати щодо переваг і недоліків дистанцій-
ного навчання, а також групові проєкти, 
спрямовані на створення спільних презен-
тацій або дослідницьких робіт. Водночас 
упровадження методу «перевернутого 
класу» дозволяє винести теоретичний мате-
ріал у площину самостійного опрацювання, 
натомість синхронний час використати для 
аналітичної та інтерпретаційної діяльності, 
що сприяє розвитку критичного мислення 
здобувачів освіти. 

Викладання країнознавчих дисциплін у 
дистанційному форматі також характери-
зується розширенням дидактичного інстру-
ментарію. Йдеться насамперед про такі на-
вчальні курси, як «Країнознавство», «Лінгво-
країнознавство», «Культурологія», «Історія та 
культура України», «Міжкультурна комуні-
кація», «Україна в європейському культур-
ному просторі», які спрямовані на форму-
вання цілісного уявлення про соціокульту-
рні особливості країни, її історичний розви-
ток, культурні традиції та ціннісні орієн-
тири. У межах зазначених дисциплін диста-
нційне навчання відкриває широкі можли-
вості для інтеграції мультимедійних ресур-
сів і цифрових технологій. 

Зокрема, під час вивчення теми «Культу-
рна спадщина України» в курсах «Країно-
знавство» або «Історія та культура України» 
студенти здійснюють віртуальні екскурсії 
об’єктами світової спадщини ЮНЕСКО, 
аналізують відеоматеріали про історико-

культурні пам’ятки та виконують дослід-
ницько-проєктні завдання. Наприклад, у 
межах дисципліни «Міжкультурна комуні-
кація» здобувачі освіти можуть створювати 
порівняльні презентації на тему культурних 
відмінностей між Україною та іншими кра-
їнами, а в курсі «Лінгвокраїнознавство» – до-
сліджувати мовні репрезентації націона-
льно-культурних реалій через аналіз автен-
тичних текстів і медіаматеріалів. Також 
ефективною є практика розроблення мініп-
роєктів у форматі віртуальних туристичних 
маршрутів, у межах яких студенти презен-
тують культурні локації певного регіону Ук-
раїни, поєднуючи історичну, мовну та мис-
тецьку інформацію. 

Такий підхід забезпечує формування не 
лише предметних знань, а й міжкультурної, 
соціокультурної та комунікативної компете-
нтностей, сприяє розвитку аналітичного 
мислення та здатності до інтерпретації ку-
льтурних явищ у широкому контексті. 

Теоретико-методологічні засади викла-
дання мистецьких дисциплін у сучасному 
освітньому просторі доцільно розглядати 
крізь призму концепцій театральної педаго-
гіки та перформативного навчання, що ґру-
нтуються на ідеях тілесно-емоційної взаємо-
дії, розвитку сценічної присутності та фор-
мування індивідуального творчого досвіду. 
Зокрема, у працях (Barba, 1995) акценту-
ється увага на понятті «передекспресивного 
стану актора», що передбачає усвідомлену 
роботу з тілом, енергією та увагою як бази-
сом сценічної виразності. У контексті дис-
танційного навчання ці положення транс-
формуються у формат відеотренінгів, само-
спостереження та аналітичного перегляду 
власних виступів, що сприяє розвитку про-
фесійної рефлексії здобувачів освіти. Засто-
сування зазначеного підходу, наприклад, у 
курсі «Майстерність актора» дозволяє інтег-
рувати практики тілесної концентрації, ро-
боти з імпульсом та ритмом навіть за умов 
опосередкованої цифрової взаємодії. 

Водночас сучасні українські дослідники 
мистецької освіти, зокрема (Падалка, 2008) 
та (Рудницька, 2005) обґрунтовують необ-
хідність компетентнісного та культурологіч-
ного підходів до викладання мистецтва, що 
передбачають інтеграцію емоційно-цінніс-
ного досвіду, художнього мислення та інте-
рпретаційної діяльності студентів. У їхніх 
працях підкреслюється, що ефективність 
мистецької освіти значною мірою залежить 
від здатності викладача створювати умови 
для особистісно значущого переживання 
мистецького змісту, навіть у цифровому се-
редовищі. З огляду на це, у дистанційному 
навчанні особливої актуальності набувають 
методи інтерпретації художніх творів, реф-
лексивного аналізу власної творчої 
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діяльності та залучення студентів до проєк-
тної діяльності, що забезпечує цілісне поєд-
нання когнітивного, емоційного та діяльніс-
ного компонентів мистецької підготовки. 

Практична реалізація окреслених теоре-
тичних положень знаходить своє відобра-
ження у специфіці викладання мистецтвоз-
навчих дисциплін, яка в умовах дистанцій-
ного навчання набуває нових форм і мето-
дичних підходів. Зокрема, у межах курсу 
«Майстерність актора» ефективним є вико-
нання студентами етюдів на заданий емо-
ційний стан із відеозаписом і подальшим 
самоаналізом, застосування вправ на роз-
виток уяви, побудованих на концепції «за-
пропонованих обставин», а також організа-
ція онлайн-імпровізацій у форматі діалогіч-
них сцен. Наприклад, студентам пропону-
ється виконати етюд «Очікування», що пе-
редбачає відтворення стану внутрішнього 
напруження, здійснити відеозапис вико-
нання та проаналізувати власні засоби сце-
нічної виразності, зокрема міміку, пластику 
та інтонацію, що сприяє розвитку акторсь-
кої рефлексії. 

У процесі викладання дисципліни «Сце-
нічна мова» доцільним є використання он-
лайн-тренінгів із розвитку дикції, що вклю-
чають артикуляційні вправи та роботу зі 
скоромовками, запис аудіоматеріалів із по-
дальшим фонетичним аналізом, а також ін-
терпретація текстів шляхом читання моно-
логів із різними інтонаційними моделями. 
Наприклад, студент отримує завдання відт-
ворити один і той самий текст у різних емо-
ційних регістрах, зокрема передаючи ра-
дість, тривогу та впевненість, що дозволяє 
формувати інтонаційну гнучкість і вираз-
ність мовлення. 

У межах дисципліни «Вокал» дистанцій-
ний формат відкриває нові можливості для 
індивідуалізації навчання, зокрема через 
використання відеоуроків для опрацю-
вання дихальних технік, запис виконання 
вокальних вправ із подальшим коментарем 
викладача та роботу з фонограмами і циф-
ровими аудіоредакторами. Наприклад, сту-
дент виконує вправу на розвиток дихання, 
здійснює аудіо- або відеозапис і отримує ін-
дивідуалізований зворотний зв’язок щодо 
якості звуковедення, чистоти інтонування 
та тембральних характеристик голосу. 

Крім того, у межах мистецтвознавчих ди-
сциплін активно використовуються циф-
рові ресурси, зокрема віртуальні музеї, такі 
як Google Arts & Culture, цифрові галереї та 
мультимедійні платформи, що забезпечують 
можливість багатовимірного аналізу мисте-
цьких творів. Так, під час вивчення теми 
«Європейське мистецтво ХХ століття» студе-
нти здійснюють порівняльний аналіз худож-
ніх напрямів, зокрема експресіонізму, 

кубізму та сюрреалізму, використовуючи 
цифрові репродукції та відеоматеріали. 

Важливим компонентом освітнього про-
цесу є також організація творчої діяльності 
студентів, що передбачає створення влас-
них цифрових продуктів, зокрема подкас-
тів із аналізом театральних постановок, ві-
деопрезентацій із інтерпретацією музичних 
творів, а також віртуальних виставок із до-
бором і коментуванням художніх робіт. 
Така діяльність сприяє розвитку креативно-
сті, критичного мислення та здатності до са-
морефлексії. 

Водночас дистанційний формат нав-
чання актуалізує проблему підтримки моти-
вації та залученості здобувачів освіти. У 
цьому контексті ефективним є викорис-
тання елементів гейміфікації, зокрема рей-
тингових систем, цифрових бейджів і нако-
пичувальних балів (Balalle, 2024), що стиму-
лює активну участь студентів у навчаль-
ному процесі. Не менш важливим є питання 
адаптації студентів до умов дистанційного 
навчання, що супроводжується трудно-
щами самоорганізації та зниженням рівня 
соціальної взаємодії (Kubikova et al., 2024). 
У зв’язку з цим особливої ваги набуває чітка 
структуризація навчального курсу, систе-
матичний зворотний зв’язок і організація 
регулярної комунікації між викладачем і 
студентами. 

Академічна підтримка здобувачів освіти 
реалізується через систему онлайн-консуль-
тацій, індивідуальних завдань і викорис-
тання цифрових інструментів оцінювання 
(Walsh et al., 2024), що забезпечує персона-
лізований супровід навчальної діяльності. У 
контексті цифровізації освіти трансформу-
ється і роль викладача, який виступає не 
лише джерелом знань, а й фасилітатором, 
модератором і наставником освітнього про-
цесу (Kupchyk et al., 2025). 

Таким чином, викладання гуманітарних, 
зокрема мистецтвознавчих дисциплін у ди-
станційному форматі постає як комплексна 
багатовимірна педагогічна система, що ін-
тегрує цифрові технології, комунікативно 
орієнтовані методи навчання та творчо-
практичні підходи, забезпечуючи форму-
вання ключових і професійних компетент-
ностей здобувачів вищої освіти. 

Висновки. У результаті дослідження 
встановлено, що дистанційне навчання є 
невід’ємним складником сучасної вищої 
освіти та суттєво впливає на трансформа-
цію процесу викладання гуманітарних дис-
циплін. З’ясовано, що його впровадження 
зумовлює зміну характеру педагогічної вза-
ємодії, посилення ролі цифрових технологій 
та переорієнтацію освітнього процесу на 
студентоцентровану модель навчання. 
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Визначено, що основними особливос-
тями викладання гуманітарних дисциплін у 
дистанційному форматі є інтеграція цифро-
вих освітніх платформ і мультимедійних ре-
сурсів, активне використання інтерактив-
них методів навчання, посилення ролі само-
стійної роботи студентів, а також трансфо-
рмація функцій викладача, який виступає 
фасилітатором і організатором навчальної 
взаємодії. 

Підтверджено, що результативність нав-
чального процесу гуманітарних дисциплін 
значною мірою залежить від рівня цифрової 
компетентності викладача, якості організа-
ції комунікації у цифровому середовищі, рі-
вня мотивації здобувачів освіти та наявно-
сті системної академічної підтримки. 

Водночас ідентифіковано низку проблем, 
зокрема зниження рівня безпосередньої ко-
мунікації, труднощі адаптації студентів до 
дистанційного формату, недостатній рівень 
цифрової підготовки учасників освітнього 
процесу та складність оцінювання результа-
тів навчання. 

Отже, ефективне викладання гуманітар-
них дисциплін у дистанційному форматі по-
требує комплексного вдосконалення мето-
дичних підходів, підвищення цифрової 
компетентності викладачів і здобувачів 
освіти, а також забезпечення якісної нав-
чальної взаємодії та академічної підтримки 
в умовах цифрового освітнього середовища. 

Перспективи подальших досліджень 
пов’язані з поглибленням теоретичного 
осмислення та практичної реалізації диста-
нційного навчання гуманітарних дисцип-
лін, зокрема з вивченням умов підвищення 
якості освітнього процесу, розвитку цифро-
вої освітньої взаємодії та забезпечення стій-
кої мотивації здобувачів освіти. 
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FEATURES OF TEACHING HUMANITIES DISCIPLINES IN DISTANCE LEARNING  
IN HIGHER EDUCATION INSTITUTIONS 

Summary. Introduction. The relevance of the study is 
driven by contemporary transformations in higher educa-
tion, particularly the digitalization of the educational envi-
ronment and the active implementation of distance learn-
ing, which significantly reshape traditional approaches to 
teaching humanities disciplines. 

Purpose. The purpose of the article is to provide a theo-
retical justification and practical analysis of the features of 
teaching humanities disciplines in higher education under 
distance learning conditions, as well as to identify effective 
methods, forms, and tools for organizing the educational 
process in a digital environment. 

Methods. The research is based on theoretical methods, 
including analysis, synthesis, and generalization of scien-
tific literature, as well as a comparative analysis of modern 
approaches to distance learning. The study also includes 
an examination of pedagogical practices in teaching 
Ukrainian as a foreign language, English, and country 
studies. 

Results. The findings indicate that distance learning 
significantly transforms the teaching of humanities disci-
plines by altering the nature of pedagogical interaction, 
strengthening the role of digital technologies, and increas-
ing the importance of students’ independent work. It has 
been established that effective teaching in a distance for-
mat requires the integration of interactive methods, digital 

platforms, and multimedia tools. Particular emphasis is 
placed on maintaining student motivation, providing aca-
demic support, and fostering communicative and intercul-
tural competencies. Practical examples demonstrate the ef-
fectiveness of online discussions, project-based learning, 
and virtual educational environments. 

Originality. The scientific novelty of the study lies in a 
comprehensive analysis of the specific features of teaching 
humanities disciplines in distance learning conditions, with 
a particular focus on integrating digital technologies with 
communicative teaching methods and adapting them to the 
specifics of language and country studies courses. 

Conclusion. It is concluded that distance learning is an 
integral component of modern higher education, requiring 
the continuous improvement of teaching methodologies, en-
hancement of educators’ digital competence, and the devel-
opment of effective models of interaction in a digital educa-
tional environment. Particular importance is attributed to 
the integration of distance and traditional learning ap-
proaches to ensure the quality of humanities education. 

Keywords: distance learning; humanities disciplines; 
higher education; digital competence; communicative com-
petence; interactive teaching methods; academic support. 
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